РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

БРЯНСКАЯ  ОБЛАСТЬ

СЕВСКИЙ  РАЙОН
ПУШКИНСКАЯ СЕЛЬСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ
   От 01.06.2018 г.  № 25
          с. Пушкино 

Об утверждении Программы комплексного
развития систем коммунальной инфраструктуры

Пушкинского  сельского поселения Севского
муниципального района Брянской области 

на 2018-2028 годы

Рассмотрев предложенную администрацией  Пушкинского  сельского поселения Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  Пушкинского  сельского поселения на 2018-2028 годы, на основании Устава Пушкинского сельского поселения, распределения полномочий на основании Федерального закона №131 – ФЗ ст. 14, закона Брянской области № 80 –З, правовых актов Пушкинской сельской администрации: 
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского  сельского поселения на 2018-2028 годы, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой
1. 3. Обнародовать данное решение в установленном порядке.

Глава Пушкинской  

сельской  администрации                                                          Драгунов И. В. 
ПРИЛОЖЕНИЕ

к ПОСТАНОВЛЕНИЮ
Пушкинской сельской администрации

От 01.06.2018 г.  № 25
Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района Брянской области на  2018-2028 годы

                1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	 Наименование  Программы    
	Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района Брянской области на 2018-2028 годы (далее - Программа)

	 Основание для разработки Программы
	- Градостроительный кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 06.10.2003 г.;
-Федеральный закон №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» от 7.12.2011г.

-Постановление Правительства РФ от 14.06.2013 г. № 502 «Об утверждении требований к программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов»;

Закон Брянской области № 80 -З
- Генеральный план Пушкинского  сельского поселения  Севского муниципального района  Брянской области;

- Правила землепользования и застройки Пушкинского  сельского поселения Севского  муниципального района Брянской области;

- схема  водоснабжения Пушкинского   сельского   поселения  Севского  муниципального района  Брянской   области, утвержденная постановлением от 20.07.2015 г.  № 32-а «Об утверждении проекта схемы водоснабжения

Пушкинского  сельского поселения Севского муниципального района»

	 Разработчик Программы
	- Администрация Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района Брянской области;



	 Исполнитель программных мероприятий (ответственный исполнитель)

	- Администрация Пушкинского  сельского поселения Севского муниципального района Брянской области.

	Основные цели и задачи Программы
	Целью Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения  Севского муниципального района является качественное и надежное обеспечение коммунальными услугами потребителей поселения, улучшение экологической ситуации в муниципальном образовании.

Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района является базовым документом для разработки инвестиционных и производственных программ организаций коммунального комплекса, осуществляющих деятельность на территории поселения.

	 Целевые индикаторы и показатели программы
	Система теплоснабжения:

- аварийность системы теплоснабжения – 0 ед./км;

- уровень потерь тепловой энергии при транспортировке потребителям не более 2%;

- удельный вес сетей, нуждающихся в замене 0%;

Система водоснабжения:

- аварийность системы водоснабжения – 1,5 ед./км;

- износ системы водоснабжения не более 80%;

- соответствие качества питьевой воды установленным требованиям на 100%;

- удельный вес сетей, нуждающихся в замене не более 70%;



	Сроки реализации Программы
	Сроки реализации программы: 2018-2028 годы



	Объем и источники 

финансирования Программы
	Общий объем финансирования программных мероприятий за период 2018-2028 гг. составляет

1,5 млн. руб.

-бюджет   Севского муниципального района -1,5 млн.руб.
Объемы финансирования Программы носят прогнозный характер и подлежат ежегодной корректировке в установленном порядке после принятия бюджетов на очередной финансовый год и изменений в законодательстве.


1. Введение.

Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского  сельского поселения Севского муниципального района  до 2028 г. (далее  – Программа) разработана в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ.
Основные понятия

Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселения, городского округа – документ, устанавливающий перечень мероприятий по строительству, реконструкции систем электро-, газо-, тепло-, водоснабжения и водоотведения, объектов, используемых для утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, которые предусмотрены соответственно схемами и программами развития единой национальной (общероссийской) электрической сети на долгосрочный период, генеральной схемой размещения объектов электроэнергетики, федеральной программой газификации, соответствующими межрегиональными, региональными программами газификации, схемами теплоснабжения, схемами водоснабжения и водоотведения, программами в области обращения с отходами. 

Система коммунальной инфраструктуры – комплекс технологически связанных между собой объектов и инженерных сооружений, предназначенных для осуществления поставок товаров и оказания услуг в сферах электро-, газо-, тепло-, водоснабжения и водоотведения до точек подключения (технологического присоединения) к инженерным системам электро-, газо-, тепло-, водоснабжения и водоотведения объектов капитального строительства, а также объекты, используемые для утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов. 

Инвестиционная программа организации коммунального комплекса по развитию системы коммунальной инфраструктуры – программа финансирования строительства и (или) модернизации системы коммунальной инфраструктуры в целях реализации программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры. 

Ответственность за разработку Программы и ее утверждение закреплены за органами местного самоуправления. Инвестиционная программа организации коммунального комплекса по развитию системы коммунальной инфраструктуры разрабатывается организациями коммунального комплекса, согласуется и представляется в орган регулирования или утверждается представительным органом муниципального образования. 

На основании утвержденной Программы орган местного самоуправления может определять порядок и условия разработки производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса с учетом местных особенностей и муниципальных правовых актов. Программа является базовым документом для разработки инвестиционных и производственных программ организаций коммунального комплекса Троебортновского  сельского поселения Севского муниципального района. 

Утвержденная Программа является документом, на основании которого органы местного самоуправления и организации коммунального комплекса принимают решение о подготовке проектной документации на различные виды объектов капитального строительства (объекты производственного назначения – головные объекты систем коммунальной инфраструктуры и линейные объекты систем коммунальной инфраструктуры), о подготовке проектной документации в отношении отдельных этапов строительства, реконструкции и капитального ремонта перечисленных объектов капитального строительства. 

Логика разработки Программы базируется на необходимости достижения целевых уровней индикаторов состояния коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района, которые одновременно являются индикаторами выполнения производственных и инвестиционных программ организациями коммунального комплекса при соблюдении ограничений по финансовой нагрузке на семейные и местный бюджет, то есть при обеспечении не только технической, но и экономической доступности коммунальных услуг для потребителей поселения. Коммунальные системы – капиталоемки и масштабны. Отсюда достижение существенных изменений параметров их функционирования за ограниченный интервал времени затруднительно. В виду этого Программа рассматривается на длительном временном интервале (до 2028 года). 

Целью разработки Программы является обеспечение надежности, качества и эффективности работы коммунального комплекса в соответствии с планируемыми потребностями развития Пушкинского  сельского поселения на период 2018 –2028 гг. 

Программа представляет собой увязанный по задачам, ресурсам и срокам осуществления перечень мероприятий, направленных на обеспечение функционирования и развития коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района. 

Основными задачами Программы являются: 

- инженерно-техническая оптимизация систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского  сельского поселения Севского муниципального района; 

- взаимоувязанное по срокам и объемам финансирования перспективное планирование развития систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского  муниципального района; 

- разработка мероприятий по комплексной реконструкции и модернизации систем коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района; 

- повышение надежности коммунальных систем и качества коммунальных услуг Пушкинского  сельского поселения Севского муниципального района; 

- совершенствование механизмов развития энергосбережения и повышение энергоэффективности коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения  Севского муниципального района; 

- повышение инвестиционной привлекательности коммунальной инфраструктуры Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района; 

- обеспечение сбалансированности интересов субъектов коммунальной инфраструктуры и потребителей Пушкинского сельского поселения Севского муниципального района. 

2. Характеристика существующего состояния коммунальной 

Инфраструктуры Пушкинского сельского поселения 

2.1. Тепло-газоснабжение.
   На территории Пушкинского  сельского поселения  централизованные источники теплоснабжения и тепловые сети отсутствуют
   В коммунально-бытовом секторе преобладает индивидуальные системы отопления.

Теплоснабжение жилого фонда осуществляется от котлов на газовом топливе и печей на древесном топливе.   
   Газоснабжение населенных пунктов Пушкинского  сельского поселения осуществляется природным газом через ГРС Севск. Газ подается по газопроводу-отводу от магистрального газопровода Шебеленка-Белгород-Курск-Брянск.

   Газопроводы, находящиеся на территории поселения, обслуживаются ОАО» Брянскоблгаз». Протяженность уличной газовой сети низкого давления в населенных пунктах сельского поселения составляют 13 км. Газифицировано 80% жилого фонда.
    На территории сельского поселения не газифицированы шесть населенных пунктов(п.Буковище, п.Кудеяр,  д. Рейтаровка,  п.Новая Деревня,  с. Борисово, п. Трудовик.)
Данные населенные пункты являются малочисленными, а  в некоторых отсутствуют жители и снабжаются сжиженным газом.

      Основным направлением развития газоснабжения на расчетный срок являются:

  - Повышения уровня газификации населенных пунктов

  -Создание надежной системы газоснабжения и обеспечение устойчивого его функционирования.
                                                  2.2. Водоснабжение.

Источником водоснабжения для питьевых и хозяйственно-бытовых целей в Пушкинском  сельском поселении служат подземные воды. Вода из поверхностных водоемов для питьевых целей не применяется.

Потребность населения в воде обеспечивают 6  артезианских скважин, в том числе в с.Пушкино -1 скважина, с. Бересток - 2 скважины, с. Марицкий Хутор - 2 скважины,  п. Буковище  -1 скважина.   Население, не обеспеченное централизованным водоснабжением, использует привозную воду .
Общая протяженность  уличных водопроводных сетей в населенных пунктах сельского поселения составляет 14,3, 80% из них нуждаются в замене, так как большинство водопроводных сетей были проложены в 1978 году.
В целом по поселению отмечается низкая оснащенность систем водоснабжения приборами учета. В перспективе возможно снижение удельного водопотребления (около 30%) за счет установки счетчиков воды, оплаты по фактическому потреблению воды. Основными водопотребителями  Пушкинского  сельского поселения являются население и агрофирма ООО «Нива».
Централизованного водоотведения на всей территории Пушкинского  сельского поселения отсутствует.

В  индивидуальной жилой застройке поселения сбор фекальных и иных жидких отходов производится в выгребные ямы, оборудование при частных домах.

Обслуживающей организацией  водоснабжения Пушкинского сельского поселения является МАП «Севский водоканал»
Основными направлениями развития водоснабжения  Пушкинского сельского поселения являются:

- Строительство  и реконструкция существующих водозаборов водонапорных башен, уличных водопроводных сетей с использованием современных материалов и технологий.

- Полная замена ветхих участков водопровода.

- Расширение существующей водопроводной сети в населенных пунктах.

- Установка приборов учета воды в частных домах.
.

2.3. Электроснабжение

В соответствии со схемой электроснабжения Брянской  области, электроснабжение на территории Пушкинского  сельского поселения осуществляется от подстанций –ПС 35/10 Марица ,с двумя трансформаторами ТМН-4000/35 и ТМН-2500/35,мощностью 4,0 тыс кВА и 2,5 тыс к ВА,которая находится на территории Пушкинского  сельского поселения. 

Большинство ТП находятся в эксплуатации  более 25 лет, их состояние оценивается как удовлетворительное. 

Обслуживание электроснабжения осуществляет Филиал ОАО  «МРСК Центра»-«Брянскэнерго».
   Ключевыми направлениями развития энергосистемы Пушкинского сельского 
поселении являются:

  -Снижение потерь электрической энергии при передаче, трансформации и потреблении.

  - Модернизация  существующих подстанций.

   - Внедрение энергосберегающих технологий для коммунально-бытовых потребителей, в том числе энергосберегающего освещения.

  -Замена изношенных электрических сетей сельского поселения.

                                          2.4 .Сбор и утилизация твердых бытовых отходов.

                                                             Бытовые отходы

Для сбора ТБО в Пушкинском  сельском поселении в связи со сложившейся застройкой и нормами СанПин  принято решение по бес контейнерной  системе вывоза. 
Пушкинским поселение проводился конкурс по решению Севского районного суда по выбору организации по вывозу ТБО, конкурс не состоялся в связи с отсутствием поданных заявок. В настоящее по результатам конкурсного отбора с Департаментом природных ресурсов и экологии Брянской области заключены соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами:

     Соглашение №1 от 28.04.2018г. (зона деятельности – районы северной, восточной и южной частей области).

     Соглашение №2 от 03.05.2018г. (зона деятельности — районы западной части Брянской области).

     Таким образом, ОАО «Чистая планета» будет исполнять функции регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории всей Брянской области.

     Статус регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами присвоен сроком на 10 лет.
     Основным направлением программы является:

          - Содержание населённых пунктов  в надлежащем состоянии.

                                               3.Механизм реализации Программы
Администрация Пушкинского  сельского поселения Севского муниципального района в рамках настоящей Программы:

- осуществляет общее руководство, координацию и контроль за реализацией Программы;

- формирует перечень объектов, подлежащих включению в Программу.

- осуществляет рекомендации разработки проектно-сметной документации на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, с соответствующих бюджетов;

- заключает с исполнителями необходимые контракты на выполнение проектно-сметных работ на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры соответствие с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; (если эти объекты находятся в собственности Пушкинской сельской администрации)
- предоставляет отчеты об объемах реализации Программы в вышестоящие органы.

4. Ресурсное обеспечение Программы
Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств сельского поселения (если это входит в полномочия Пушкинского сельского поселения),  с привлечением средств федерального, областного бюджета,  других источников финансирования. Общий объем финансирования Программы составляет 1,5 млн. рублей.

Объем финансирования Программы по годам:

	Источник финансирования
	2015 год млн.руб.
	2016 год млн.руб.
	2017 год млн.руб.
	2018 год млн.руб.
	2019 год млн.руб.
	2020-2025 год

млн.руб.

	Бюджет Севского Муницмпального района

	0,130
	0,130
	0,130
	0,130
	0,130
	0,850

	Всего:
	0,130
	0,130
	0,130
	0,130
	0,130
	0,850



Объемы финансирования Программы на 2018-2028 годы носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению в установленном порядке после принятия бюджетов на очередной финансовый год, а также с изменением законодательства по осуществлению данных полномочий.
6. Оценка эффективности реализации Программы
Успешная реализация Программы позволит:

- обеспечить жителей поселения бесперебойным, безопасным предоставлением коммунальных услуг (электроснабжения, водоснабжения,  теплоснабжения);

- поэтапно восстановить ветхие инженерные сети и другие объекты жилищно-коммунального хозяйства поселения;

- сократить ежегодные потери воды в системе водоснабжения и теплоснабжения.
